

# 美丽青城 文明花开

玉泉区南茶坊小学：

## 传承雷锋精神 点亮校园之光



南茶坊小学红领巾志愿者在五塔寺广场开展“文明餐桌 光盘行动”宣传活动

本报讯(记者 吕会生)作为第二批呼和浩特市新时代雷锋学校,玉泉区南茶坊小学结合新时代的特点,深入挖掘雷锋精神的内涵,通过寻找身边榜样、学习雷锋事迹、弘扬雷锋精神,使师生在参与、体验中明白助人奉献的意义,培养学生乐于助人、回馈社会、艰苦奋斗的意志品质。

铸魂育人,创“雷锋”品牌是南茶坊小学的首要举措。学校党支部结合办学思路,经调研讨论,以雷锋精神“五个一”中的无私奉献精神作为切入点,确立党建特色品牌。通过书记上党课、党员宣讲、党员微党课等多元形式,深入挖掘雷锋精神内涵,辐射带动全体师生。从六个维度出发,将雷锋精神融入育人全过程,按照党建思路引领学校工作有序开展,形成依托党建强根基、育特色、促发展的良好局面。

在沐浴阳光,建“雷锋”阵地方面,南茶坊小学充分利用现有结构进行板块重组。建“雷锋长廊”,分为《永恒的精神》《光辉的一生》《永恒的传承》三个篇章,展示雷锋精神的内涵、雷锋的生平以及学校对雷锋精神的传承。在校门口设立雷锋雕像,与学雷锋打卡点融

合,每个班级设置雷锋图书角和“雷锋好事记事簿”,在教学楼墙体和楼道开启“雷锋专栏”,通过多种形式营造雷锋精神的育人氛围。

五育并进,做“锋”华少年是南茶坊小学的核心追求。在德育方面,通过主题升旗仪式、班会、“雷锋广播站”等形式宣讲雷锋故事,在各班级建立好人好事簿、节约箱,评选雷锋式好少年,各中队成立志愿服务小队。在智育方面,挖掘各学科雷锋精神内涵,结合校本课程打造特色课程,让学生理解雷锋精神的内涵。在美育方面,根据学生年龄特征开展学科活动。在体育方面,充分发挥勇于拼搏的精神引领社团活动。在劳育方面,以“雷锋少年”勤耕校园为依托,联动家校社进行劳动教育。此外,学校还开展了爱心助学等活动。

南茶坊小学德育主任王卓表示,南茶坊小学传承雷锋精神是一项系统工程,学校紧扣校园生活主线,着眼教育常态长效,让雷锋精神如阳光般洒满校园的每一个角落,孕育出一个个充满活力的“锋”华少年,让雷锋精神在新时代绽放出更加璀璨的光芒。



文明实践在行动

## 赛罕区举办第二届社区邻里节启动仪式暨“我在新时代文明实践中心迎中秋”主题活动



本报讯(记者 杨彩霞)为弘扬中华民族传统美德,增进家庭和睦、促进邻里互助,营造和谐的社会环境,近日,赛罕区第二届社区邻里节启动仪式暨“我在新时代文明实践中心迎中秋”主题活动在赛罕区人民路街道居家社区养老服务中心举行。

活动现场设置了民俗文化活动和便民服务区,包括巧手灯笼DIY、手绘团扇、水中捞月套圈、中秋灯谜竞猜猜乐等活动,喜迎中秋佳节的到来。现

场还邀请呼和浩特市第二医院的医生和护士为居民义诊,内蒙古电子信息职业技术学院的大学生志愿者进行家电维修,内蒙古自治区红十字会爱妈妈志愿服务工作队带来“关爱一老一小”义剪活动。活动期间还为好邻居、好儿女、好婆婆、好媳妇、好妯娌这“五好”称号获得者颁发了荣誉证书。

这些活动不仅为辖区居民提供了贴心的便民服务,更进一步营造了和谐良好的邻里氛围。

## 新城区西街街道星火巷社区开展诚信主题手抄报绘制活动

### 构建诚信教育体系·诚信理念

本报讯(实习记者 若谷)为进一步加强未成年人思想道德建设,增强未成年人诚信意识,树立诚信理念,日前,新城区西街街道星火巷社区联合北垣小学在星火巷社区新时代文明实践站开展了诚信榜样青春力量“诚信”主题手抄报绘制活动。

活动通过居民微信群征集等方式进行报名和初选,要求内容健康、积极向上、突出主题,书写字迹工整,版面设计新颖、有创意。同学们积极参与其中,并利用假期围绕主题查阅关于“诚信”的资料,抄写有关“诚信”的故事、格言,并勾画精美的插画,制作出

一张张图文并茂、主题突出的手抄报,展现了丰富的想象力和践行诚实守信的决心。

此次“诚信”主题手抄报绘制活动的开展,在辖区内形成了“知诚信、讲诚信”的浓厚氛围,让同学们认识到诚实守信是一切美德的基础,是道德的核心。希望通过活动唤起学生的自我教育和自我完善意识,引导学生养成诚信待人、诚信做事、感恩回报的道德品质。



## 土左旗举办“我们的节日——中秋节”主题文化活动

本报讯(记者 吕会生)近日,由土左旗委宣传部主办,土左旗新时代文明实践服务中心承办的“我们的节日——中秋节”主题文化活动举办,旨在充分挖掘中秋节文化内涵,推动中华传统节日振兴。

土默特左旗蒙古族学校的同学们来到活动现场,积极参与了各项精彩

的活动。活动中,同学们分别朗诵了与中秋相关的诗词,感受诗词中的中秋韵味;同时体验了传统工艺漆扇的制作,发挥想象力和创造力,将中秋元素融入其中,用独特的方式表达中秋祝福。活动不仅让同学们在欢乐中了解中华优秀传统文化,还增强了他们对传统文化的认同感和自豪感。

文明健康 绿色环保 公益广告

# 保持平和心态 积极乐观自律

社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善